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Proposta n. 573 / 2024

PUNTO 9 DELL’ODG DELLA SEDUTA DEL 04/06/2024

ESTRATTO DEL VERBALE

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 72 / IIM del 04/06/2024

OGGETTO:
Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 461 del 31 Gennaio 2024 presentata dalla Consigliera
Erika BALDIN avente per oggetto "COME PENSA DI SCONGIURARE LA GIUNTA REGIONALE LA
ULTERIORE RIDUZIONE DELLE CORSE DELLE LINEE URBANE DEL TPL NELLA CITTÀ DI
CHIOGGIA?" e all'interrogazione a risposta immediata n. 462 del 2 Febbraio 2024 presentata dal
Consigliere Jonatan MONTANARIELLO avente per oggetto "TAGLI AL SERVIZIO URBANO DI
TRASPORTO PUBBLICO DI CHIOGGIA: COSA INTENDE FARE LA GIUNTA PER GARANTIRE UN
SERVIZIO ADEGUATO?".
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COMPONENTI DELLA GIUNTA REGIONALE
Presidente Luca Zaia Presente
Vicepresidente Elisa De Berti Presente
Assessori Gianpaolo E. Bottacin Presente

Francesco Calzavara Assente
Federico Caner Presente
Cristiano Corazzari Presente
Elena Donazzan Assente
Manuela Lanzarin Presente
Roberto Marcato Presente

Segretario verbalizzante Lorenzo Traina

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI

ELISA DE BERTI

STRUTTURA PROPONENTE

AREA INFRASTRUTTURE, TRASPORTI, LAVORI PUBBLICI, DEMANIO

APPROVAZIONE

Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi.
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XI Legislatura

OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 461 del 31 Gennaio 2024 presentata dalla 
Consigliera  Erika  BALDIN avente  per  oggetto  "COME  PENSA  DI  SCONGIURARE  LA 
GIUNTA  REGIONALE  LA  ULTERIORE  RIDUZIONE  DELLE  CORSE  DELLE  LINEE 
URBANE  DEL  TPL  NELLA  CITTÀ  DI  CHIOGGIA?"  e  all'interrogazione  a  risposta 
immediata n. 462 del 2 Febbraio 2024 presentata dal Consigliere Jonatan MONTANARIELLO 
avente  per  oggetto  "TAGLI  AL  SERVIZIO  URBANO  DI  TRASPORTO  PUBBLICO  DI 
CHIOGGIA:  COSA  INTENDE  FARE  LA  GIUNTA  PER  GARANTIRE  UN  SERVIZIO 
ADEGUATO?".

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta:

Con riguardo all’oggetto delle interrogazioni, si premette che, ai sensi dell’art. 3bis del D.L. n. 138/2011, 
sono  attribuite  all’Ente  di  governo  del  Bacino  territoriale  ottimale  ed  omogeneo  –  in  quanto  soggetto 
pubblico  idoneo sotto  il  profilo  tecnico ed organizzativo ad operare un  governo unitario  dell’offerta di 
servizi su scala di bacino - le funzioni di organizzazione del servizio, di scelta della forma di gestione, di 
determinazione delle tariffe all’utenza, di affidamento della gestione e del relativo controllo.
L’Ente di Governo del trasporto pubblico locale del bacino territoriale di Venezia si  è costituito tramite 
convenzione,  ex  art.  30  del  D.  Lgs.  267/2000,  sottoscritta  in  data  10  dicembre  2013  tra  la  Città 
metropolitana di Venezia ed i Comuni di Venezia e Chioggia, ed è stato successivamente designato dalla 
Giunta Regionale del Veneto con propria deliberazione n. 2333 del 16 dicembre 2013.
L’Ente di governo del bacino di Venezia costituisce pertanto Autorità competente entro il  perimetro del 
proprio bacino territoriale, ai sensi e per gli effetti del regolamento CE n. 1370/2007.
Sotto il profilo dell’affidamento dei servizi, sono in corso da parte del Comune di Chioggia, anche con il 
supporto  di  professionisti  specializzati,  le  opportune  valutazioni  al  fine  di riorganizzare  il  sistema  del 
Trasporto  Pubblico  Locale dell'area  urbana  di  Chioggia. Su  tali  problematiche  la  Regione  ha  promosso 
alcuni incontri con l'Ente e l'azienda.
Contestualmente, lo stesso Comune di Chioggia e l’azienda affidataria A.V.M. S.p.A. hanno convenuto di 
prorogare l’attuale servizio sino al termine dell’anno scolastico,  demandando a successiva decisione – a 
valle delle attività di analisi sopra menzionate – ogni decisione in merito alle modalità di affidamento del 
contratto e all’organizzazione futura dei servizi.
Infine, si ritiene opportuno, richiamare quanto previsto dal progetto di legge regionale n. 237/2023, recante 
modifiche e integrazioni alla L.R.  25/1998, attraverso il quale, nell’ambito della revisione della Governance 
del trasporto pubblico locale, verrà definito un nuovo assetto organizzativo che porterà ad un rafforzamento 
della presenza della Regione, in sede programmatoria e di controllo, per trovare soluzioni utili a superare 
anche le criticità denunciate, favorendo le relazioni tra gli enti locali, le aziende e gli utenti del trasporto 
pubblico.

LA GIUNTA REGIONALE

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato, con i visti rilasciati a corredo del 
presente atto, l'avvenuta regolare istruttoria della pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente 
legislazione statale e regionale, e che successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute 
osservazioni in grado di pregiudicare l'approvazione del presente atto;

DELIBERA

 
1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'atto ispettivo richiamato in oggetto; 
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2. di  incaricare  dell'esecuzione  del  presente  atto  la  Segreteria  della  Giunta  -  Direzione  Attività 
Istituzionali della Giunta Regionale e Rapporti Stato/Regioni. 
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IL VERBALIZZANTE
Segretario della Giunta regionale

f.to - Dott. Lorenzo Traina -

Dgr n. 72 / IIM del 04/06/2024


